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Ar-Ge, Yenilik Ve Tasarım Personeli Ücret  Ödemelerinde Damga Vergisi İstisnası 

Sınırlaması (4.9.2025 tarih ve 33007 sayılı Resmi Gazete) 

 5746 Sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun 

Genel Tebliğinde,7555 sayılı Kanunla 5746 sayılı Kanunda yapılan değişikliklere ilişkin gerekli 

güncellemeler yapılmıştır. 5746 sayılı Kanun kapsamında Ar-Ge ve yenilik veya tasarım 

faaliyetlerinde istihdam edilen personele münhasıran bu görevleri ile ilgili olarak yapılan ücret 

ödemeleri nedeniyle düzenlenen kağıtların, brüt asgari ücretin kırk katını aşmayan kısmına damga 

vergisi istisnası uygulanacak, aşan kısmı ise genel hükümler çerçevesinde damga vergisine tabi 

tutulacaktır.  

5746  sayılı  Kanun  kapsamına  giren  sigortalılar  için  düzenlenecek  aylık  prim  ve  hizmet 

belgelerinden damga vergisi alınmayacaktır.24.07.2025 tarih ve 32965 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan 7555 sayılı Kanunun 19 ucu maddesi ile 5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım 

Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanunun 3  üncü maddesinde  yapılan  değişiklikle,  çalışan  

personelin ücretlerine uygulanacak gelir vergisi stopaj desteği, personelin ücretinin brüt asgari ücretin 

kırk katını aşmayan kısmı üzerinden hesaplanan gelir vergisinden asgari ücret istisnasına isabet eden 

vergi düşüldükten sonra kalan vergi tutarıyla sınırlandırılmıştır. 

04.09.2025 tarih ve 33007 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 5746 Sayılı Araştırma, 

Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun Genel Tebliği (Seri No: 5)’nde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 11) ile 5 Seri No.lu Tebliğde 7555 sayılı Kanun 

değişiklikleri uyarınca; 5746 sayılı Kanun kapsamında Ar-Ge ve yenilik veya tasarım 

faaliyetlerinde istihdam edilen personele münhasıran bu görevleri ile ilgili olarak yapılan ücret 

ödemeleri nedeniyle düzenlenen kağıtların, brüt asgari ücretin kırk katını aşmayan kısmına 

damga vergisi istisnası uygulanacak, aşan kısmı ise genel hükümler çerçevesinde damga 

vergisine tabi tutulacaktır. 5746 sayılı Kanun kapsamına giren sigortalılar için düzenlenecek 

aylık prim ve hizmet belgelerinden damga vergisi alınmayacaktır. 

 

Bilgilerinize sunarız… 

 


